

КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТНАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ
ТАБЕЛНО-ЖУРНАЛЬНАЯ
ОФИС

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 43-й | Вторник, 1 декабря 1964 года. | Цена 2 коп.
№ 283 (11339).

ИНТЕНСИВНЫЙ ОТКОРМ — НА ВСЕ ФЕРМЫ!

ПРИБЛИЖАЕТСЯ конец года. Трудящиеся сельского хозяйства стремятся с честью выполнить свои планы и обязательства по производству и заготовкам продуктов животноводства, удерживая переходящие Красные знамена Советов Министров Федерации и ВЦСПС. В декабре в городах пойдет сверхплановое молоко. Принимаются меры к выполнению плана по заготовкам мяса.

Крупного рогатого скота и 50 тысяч свиней. Что означает интенсивный откорм? Прежде всего, получение ежедневных привесов не менее 800 граммов на голову крупного рогатого скота и 600 граммов на свинью. А чтобы, скажем, бычок давал такой привес, ему надо скармливать в сутки восемь кормовых единиц, сбалансированных по белку и другим питательным веществам. Иными словами, он должен получать не менее 800 граммов переваримого белка.

Сделать это можно во всех без исключения хозяйствах за счет концентратов, гороха, гороховой соломы, сеной муки, карбамиды. Сбалансированная корма по витаминам и другим веществам помогают минеральные добавки, хвойная мука, гидропонная зелень и т. п.

Пример действительно интенсивного откорма скота показывают животноводы и специалисты совхозов «Арлюковский» и «Авангард». Так, скотник совхоза «Арлюковский» Н. Н. Столяров при расходе 8,7 кормовых единиц в сутки получает свыше килограмма привеса на каждую голову молодняка крупного рогатого скота. Себестоимость центнера привеса по его группе не превышает по прямым затратам 55 рублей. Скотник Д. Л. Щербак из совхоза «Авангард» откармливает 274 головы молодняка крупного рогатого скота. Сбалансированный корм дает не более 10 кормовых единиц на голову и получает за этот счет по 1300 граммов привеса в сутки. Себестоимость центнера привеса тоже не выше 55 рублей.

У этих маяков есть чему поучиться. Их опыт надо распространить на все хозяйства области. Пора специалистам производственных управлений пона-

стоящему взяться за организацию интенсивного откорма молодняка крупного рогатого скота и свиней. Ведь пока во многих хозяйствах, кроме разговоров об этом, ничего не получается. Главный зоотехник совхоза «Ступинский» В. С. Симанов утверждает, что в хозяйстве налажен интенсивный откорм. А что на деле? 170 бычков дают на день по 5-6 кормовых единиц, не сбалансированных по белку, и получают привеса меньше 500 граммов на голову в сутки. В итоге затраты большие, отдача мизерная, времени на откорм тратится вдвое больше, чем положено.

В совхозе «Сусловский» (директор Т. Котов) на словах тоже за интенсивный откорм свиней и крупного рогатого скота. А на фермах царит вопиющая кустарщина и неразбериха. В результате свиньи ежедневно прибавляют в весе на... 70 граммов, а крупный рогатый скот — менее чем на полкилограмма.

Где-где, а уж в совхозах треста «Арлюковский» интенсивный откорм должен быть на первом плане. Кормов тут достаточно, концентраты отпускаются в избытке. А что получается? Тонкий откормовых свиней или менее оправдывает свое название, все остальные лишь кормят скот, а не откармливают. И опять расходы уйма, а мяса получают мало.

Интересы государства, экономики каждого хозяйства требуют внедрения интенсивного откорма скота и свиней во всех совхозах и колхозах. Этот прогрессивный метод давно уже вышел за рамки экспериментов, оправдал себя во всех отношениях, стал производственной необходимостью. Именно так его надо сейчас оценивать и спланировать в производственных управлениях по на-

Центральному Комитету Коммунистической партии Таджикистана Президиуму Верховного Совета Таджикской Советской Социалистической Республики Совету Министров Таджикской ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют всех трудящихся Таджикистана с радостным праздником — сорокалетием образования Таджикской Советской Социалистической Республики и Коммунистической партии Таджикистана, являющейся славной датой в жизни таджикского народа и всех братских народов нашей великой многонациональной Родины.

В Советском Союзе, но и во многих зарубежных странах. Всеобщей известностью пользуется мастерство таджикских хлопководов, получающих из года в год устойчивые и высокие урожаи ценнейших тонковолокнистых сортов хлопка.

Великая Октябрьская социалистическая революция подняла таджикский народ, как и все народы нашей страны, из темноты и отсталости, принесла ему освобождение от национального и социального гнета, открыла перед ним широкие горизонты национального возрождения, экономического и культурного прогресса.

Выдающиеся успехи, которых достиг таджикский народ в развитии экономики и культуры, ярко свидетельствуют о торжестве ленинской национальной политики Коммунистической партии, великой силе дружбы народов СССР, являющейся одним из важнейших завоеваний социализма.

Все советские люди гордятся замечательными успехами своих таджикских братьев, создавших развитую промышленность и высококомплексное социалистическое сельское хозяйство. В республике построены сотни крупных, оснащенных современной техникой предприятий, продукция которых хорошо известна не только

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что трудолюбивый и талантливый таджикский народ не пожелает своих сил и энергии для дальнейшего мощного подъема всех отраслей народного хозяйства и культуры республики, будет и впредь идти в первых рядах строителей коммунистического общества в нашей стране, неутомимо бороться за превращение в жизнь генеральной линии партии, разработанной в решениях XX, XXI и XXII съездов КПСС.

Да здравствует Таджикская Советская Социалистическая Республика!

Да здравствует Коммунистическая партия Таджикистана — боевой отряд КПСС!

Да здравствует братская нерушимая дружба народов Советского Союза!

Под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

ПОЗДРАВЛЕНИЯ НАРОДАМ ЮГОСЛАВИИ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравили Центральный Комитет Союза коммунистов Югославии, правительство Социалистической Федеративной Республики Югославии, братский югославский народ по случаю национального праздника — Дня республики.

В приветственном послании Иосипу Броз Тито и Петру Стамболичу, подписанном Л. И. Брежневим, А. И. Микояном и А. Н. Косыгиным, подчеркивается, что советский народ, Коммунистическая партия Советского Союза желают братским народам Югославии новых больших успехов в деле социалистического строительства.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ НАРОДУ АЛБАНИИ

Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР от имени советского народа горячо поздравили братский албанский народ с 20-й годовщиной освобождения Албании от фа-

шистских захватчиков. В приветственной телеграмме, адресованной Президиуму Народного собрания Албании и Совету Министров республики, отмечается, что верный своему ин-

ДЕЛЕГАЦИИ УКРАИНСКОЙ И БЕЛОРУССКОЙ ССР НА ГЕНЕРАЛЬНУЮ АССАМБЛЕЮ ООН

КИЕВ, 28 ноября. (ТАСС). Совет Министров Украинской ССР назначил на XIX сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, открывающуюся в Нью-Йорке 1 декабря, делегацию в составе: Л. Ф. Паламарчук (глава делегации), С. Т. Шевченко, В. М. Дмитриук,

В. Ф. Бурлин, П. Е. Недбайло (члены делегации), М. Д. Полянничко, Н. А. Пересаиденко, Г. Е. Бувалик (заместители членов делегации).

В БЮДЖЕТНОЙ КОМИССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

В связи с предстоящей IV сессией Верховного Совета РСФСР шестого созыва бюджетная комиссия приступила к рассмотрению проектов уточненного Государственного плана развития народного хозяйства и уточненного Государственного бюджета Российской Федерации на 1965 год.

Минск, 27 ноября. (ТАСС). Совет Министров Белорусской ССР назначил на открывающуюся 1 декабря в Нью-Йорке XIX сессию Генеральной Ассамблеи ООН делегацию в следующем составе:

Бюджетная комиссия образовала десять подкомиссий для подробного рассмотрения отдельных разделов проектов народно-

хозяйственного плана Государственного бюджета и подготовки по ним заключений.

КОГДА В ТОВАРИЩАХ СОГЛАСЯ НЕТ

Крепнет, набирает силы молодой гигант металлургии — Запсиб. А рядом с действующими цехами все так же не смолкает рев землеройных машин, слышатся тяжкие вздохи пневматических копровых молотов.

28 ноября на заседании Бюджетной комиссии, проходившем под председательством депутата И. Е. Клименко, заслушаны доклады первого заместителя председателя Госплана РСФСР М. И. Мисника о проекте Государственного плана развития народного хозяйства Российской Федерации и министра финансов РСФСР И. И. Фадеева о проекте Государ-

ственного бюджета республики на 1965 г.

В работе Бюджетной комиссии принимают участие члены других постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР, депутаты Верховного Совета Российской Федерации, представители Госплана, Совета народного хозяйства, Госстроя РСФСР, министерств и ведомств республики, специалисты различных отраслей народного хозяйства.

Слова тысячи людей сосредоточены на пусковых объектах завода. К сожалению, в руководстве строительством очень много неразберихи. Действуют подразделения взаимной. В результате допускаются большие простои рабочих и механизмов. Положение, которое создалось на пусковых объектах — литейном, двух химических цехах и гараже для размораживания сыпучих материалов, — явно тревожащее.

Затяжка строительства отодвинула сроки монтажа оборудования. Для Западно-Сибирского управления треста «Сибметаллургомонтаж», Автоловского управления треста «Запсибэлектромонтаж» и других специализированных организаций фронт работ открыт лишь в октябре и ноябре. Повинны в этом вместе со строителями и электромонтажники, которые долго не сдавали в эксплуатацию мостовые краны. Без кранов нельзя монтировать механическое оборудование.

У мартов и в забоях, на строительных площадках и у станков промышленных предприятий Новокузнецка идет боевое сореживание за досрочное выполнение годового плана. И полнится летними добрыми делами, трудовыми подвигами.

Чтобы до конца года справиться с оставшимся объемом работ, необходимо иметь на стройке ежедневно до 1.300 рабочих. К такому выводу пришли руководители треста и дирекция Западно-Сибирского завода, издав совместный приказ.

Наталья Комкина и Людмила Фокина — ученицы школы № 91. Хорошо отзываются о дежурках на заводе железобетонных конструкций № 1, где они проходят производственную практику.

А что получилось на деле? Приказ подписали и забыли. На пусковой стройке занято лишь около 600 человек. К тому же труд их организован плохо. Почти все рабочие сосредоточены в одной смене. Назад этого создается неуклюжая суетола, теряется рабочее время, порой нарушаются правила техники безопасности.

Фото В. Воронина.

Строители ведут дело кое-как,

ЦЕЛЬ: 25 ТЫСЯЧ ТОНН

Сложное дело добывать уголь с закладкой выработанного пространства. Сначала берутся короткие полосу на всю мощность крупающего пласта. Выработанное пространство крепится деревянными стойками, подхватываемыми и затяжками. Потом поднимается под верх скребок конвейер и отбивается тесом. Когда все это сделано, в забой с помощью воды по трубам подается закладка, и она забучивает пустоту. Каждая очистная бригада имеет несколько забоев. В один идет добыча, в других — укладывается щебенка.

Лишь бригада Д. Брюхалева с шахты «Коксолов-1» смогла перебраться на 10-тысячный рубеж. А нельзя ли добывать больше? Инженерные расчеты показывают: можно. И вот на «Коксолов-2» появились скоростной график. Он предусматривает ежедневно в трех спаренных забоях выдвигать 800 тонн угля.

Целью горняки бригады В. Пракшина начали работать по скоростному графику. В первый день было добыто 872 тонны топлива. В следующие сутки нагора отравлено 954 тонны. Горняки решили за 31 рабочий день выдать на-гора не менее 25 тысяч тонн угля.

Большинство бригад Прокопьевского рудника, работающих с гидрозакладкой, за месяц добывает по 3-4 тысячи тонн угля.

Именно так его надо сейчас оценивать и спланировать в производственных управлениях по на-

(Корр. «Кузбасса»).

ПАРТИНО-ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ЧССР ВЫЕХАЛА В МОСКВУ

ПРАГА, 30 ноября. (ТАСС). Партийно-государственная делегация ЧССР во главе с первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, президентом

ЧССР Антонинном Новотным выехала сегодня в Москву с официальной дружеским визитом по приглашению Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ ЗАПИСА

КОГДА В ТОВАРИЩАХ СОГЛАСЯ НЕТ

В четвертом квартале намечался и пуск двух химических цехов — смолпереработного и ректификации. Их значение очень велико. Они будут принимать и перерабатывать отходы коксования коксовых батарей Запсиба, Кузнецкого комбината и других предприятий Кузбасского совнархоза. Ввод в эксплуатацию этих цехов сейчас тоже под угрозой срыва.

Допустив большую медлительность в развертывании строительства, руководители треста «Кузнецкметаллургстрой» и генерального управления № 6 (начальник Т. Пузырь) и сейчас не принимают мер к исправлению положения. На стройке очень мало рабочих, недостаточно строительной техники, плохо организован труд.

«Как правило, каждую смену мы терем два — два с половиной часа», — говорит бригадир наемников из СУ-6 Борис Блюшин. — То нам не выделит главный кран, то не подвозят во время раствор, а бывает вообще не дают работы.

На простои и другие помехи в работе жалуются строители из бригад гл. Перекопнина, Татарника и других (СУ-7) треста «Кузнецкметаллургстрой».

Строители ведут дело кое-как,

Строители ведут дело кое-как,

Строители ведут дело кое-как,

Строители ведут дело кое-как,

Строители ведут дело кое-как,

Строители ведут дело кое-как,

Строители ведут дело кое-как,

Строители ведут дело кое-как,

Строители ведут дело кое-как,

КОГДА ЦЕЛЬ ЯСНА

Шесть лет назад партийная организация крупнейшего на Беловском цинковом заводе цеха дистилляции поставила перед коллективом задачу — не иметь отстающих отделов, смен и бригад. Задача эта решена. Долго у нас оставалась бригада плавильщиков мастера т. Коровина. На каждом цеховом собрании, на заседании цехового комитета, партбюро эту бригаду, как говорится, склоняли по всем падежам. Плавильщики оправдывались: «Мы бы рады лучше работать, да эта посуда не способна давать больше металла». И мнение это утвердилось.

Выход нашли неожиданно. Как-то бывший начальник цеха т. Воронин пригласил к себе в кабинет лучших плавильщиков — ударников коммунистического труда тт. Вакирова, Бондюгова и Сайфулина и попросил их высказать свое мнение, может ли печь справиться с планом. А потом предложил перейти в отстающую бригаду: «Докажите на деле, что и на плохой печи работать можно лучше». Все трое согласились.

С первых же шагов друзья столкнулись с целым рядом недостатков в работе плавильщиков отстающей печи. Прежде всего им бросился в глаза слабый трудовой дисциплины. Неаккуратная обработка фасада, плохая очистка муфель от шлака, отчего они раньше срока выходили из строя, и многие другие недостатки, мешавшие вести нужным температурным режимом, пагубно отражались на вылавке цинка.

Через три дня работы был установлен нужный температурный режим. К концу месяца по цеху пошла весть: на отстающей печи перевалочный план как по вылавке цинка, так и по извлечению его из сырья.

На опыте работы тт. Сайфулина, Вакирова и Бондюгова была создана первая в цехе школа передового опыта в дистилляционной

ном цехе. При ее помощи вывели из отстающих и печь мастера т. Тухтина, ряд отделений. Партийная организация настойчиво продолжает поиски резервов роста производительности труда. В соседнем цинковом цехе по просьбе коллектива сменил т. Фоминых увеличили норму выработки. Это начинание было поддержано всем коллективом цинковом, а затем и плавильщиками дистилляций бригад тт. Андриченко и Рудакова; они попросили увеличить им точную норму вылавки металла.

Большую роль в проведении соревнования, поисках неиспользованных резервов играют агитаторы и пропагандисты. В лиц. Всенузбаского цеха резервов пропагандист механик т. Павлов организовал занятия со слушателями начальной экономической школы на тему «Ритмичная работа цеха — резерв роста производительности труда». Слушатели внесли ценные предложения по механизации ремонта оборудования.

Много сделано для укрепления трудовой дисциплины. За последние месяцы этого года прогулы и разного рода аморальные поступки сократились в цехе дистилляции по сравнению с прошлым в два с половиной раза. А результат сказывается на производстве: десятидневный план по вылавке цинка мы, например, выполнили на 8 дней досрочно.

Сейчас мы сосредоточили свое внимание на выполнении решения партийного комитета завода о борьбе за образцовый общественный порядок, за коллектив без единого правонарушения. Особое место в работе партийной организации цеха занимает воспитательная работа среди детей дошкольного и школьного возраста. Активно помогают нам в этом деле комсомольцы.

В. СИРИН, газогенераторщик Беловского цинкового завода.



Автоматизированный... Это передовое предприятие области с высоким уровнем автоматизации, с четко отработанными схемами непрерывных процессов. Химик поставил перед собой почетную задачу сделать рядовой завод образцово-

показательным в стране. Залог тому — творчество коллектива к услугам широкого многочисленного зала центральной лаборатории. Фото Э. Этингера.

МЕДЛЕННО ТАЕТ ЛЕД

Почему в Кузбассе мало изделий из прессованной древесины

Много хлопот доставляет механику Катера гребной винт. Попадает в бронзовый подшипник песок или галька, и сразу же образуются задиры, вал истирается. И никакая смазка не спасает. ...Этот вал внешне ничем не отличается от других. Только вот втулка подшипника гребного винта у него — надежная деталь. Из какого же материала сделана она? Оказывается, из обыкновенной березы. А изготовили ее на первом в Кузбассе участке прессованной древесины.

ОБЕЩАНИЕ ПРОФЕССОРУ

Когда начальник технологического бюро кемеровского института МНИИПТМаш А. Маргулес вошел в кабинет заведующего кафедрой древесиноведения Воронежского лесотехнического института профессора П. Н. Хурьянского, тот записал его фамилию в журнал под номером «198».

— Вот сколько человек было у меня, — пояснил он, показывая на цифру. — Изучали метод прессования деталей из древесины. Однако участков — один, два и обещался.

Обещая вам, будет у нас в Кузбассе участок прессованной древесины, — заверил Маргулес профессора.

В июле 1962 года совнархоз

издал распоряжение об организации участка прессованной древесины на лесоперерабатывающей базе. Работники технического управления и МНИИПТМаша с большим энтузиазмом занялись за создание нового производства. По заданию совнархоза и чертежам института на заводе «Строймаш» изготовили автоклавы. Сушильные шкафы и паровую ванну сделали на местном. С «Карболита» привезли пресс. В общем, все оборудование на руках привезли. Лишь руководители лесоперерабатывающей базы с холодком отнеслись к новшеству. Создавалось впечатление, что участок этот их совершенно не интересует. И заморозили его. Срок ввода был сорван. Лишь в 1963 году участок выдал первую продукцию. Тогда т. Маргулес и написал профессору письмо о том, что данное ему обещание выполнено.

ПОРА СТАНОВЛЕНИЯ
Но лед равнодушия таял медленно. По-прежнему полными хозяевами нового производства были лишь инженеры института. Они испытывали образцы различных деталей, обрабатывали технологический процесс, пополняли список новыми наименованиями деталей, которые можно прессовать из дерева. Но вот исследования, эксперименты закончились. Наступило время пе-

редать производство руководители лесоперерабатывающей базы. — Найдите нам заказчиков на новую продукцию, — потребовали они.

Делать нечего, и работники института засели за письмами на предприятия, стали собирать заказы. Потом подготовили чертежи и передали их базе. Одним словом, ученые пошли на встречу бы участку действовал. Слишком дорог он им. Да и выгода-то какая! Но руководители базы снова в позу:

— Нет пресс-форм. И все-таки участок начал выпускать продукцию. Первые изделия из прессованной древесины появились на Кемеровской ГРЭС, Новокузнецком цементном заводе и других предприятиях области. Всюду они зарекомендовали себя очень хорошо. Сейчас освоено выпуск 60 изделий. Их можно встретить на 23 предприятиях. Во многих случаях это опытные образцы. Однако нашлись уже и солидные потребители — промкооперативный завод «Продмаш». Ему нужно очень много вкладышей в пахотных агрегатах взамен буксовых. На него одного и работает в настоящее время участок.

ДАТЬ МОДЕ

Не так давно в Кемерове проходила конференция по применению пластмасс в машиностро-

нии. Участники ее рекомендовали руководителям управления лесной и деревообрабатывающей промышленности рассмотреть возможность увеличения мощности существующего участка по производству прессованной древесины в 2,5 раза или построить новый. За внедрение прессованной древесины ратуют и начальники управления лесной и деревообрабатывающей промышленности совнархоза А. Турчинов, и директор лесоперерабатывающей базы А. Суханов. Больше того, при случае они не прочь упрекнуть машиностроителей в том, что те, дескать, мало заказов дают. Это на словах. А на деле...

Как мы уже сказали, промкооперативный завод «Продмаш» пока единственный потребитель изделий из прессованной древесины. Но и он снабжается кое-как. В результате под угрозой сырья годовой план выпуска пахотных агрегатов. В ноябре-декабре заводу требуется 12 тыс. штук вкладышей. Лесоперерабатывающая база согласилась сделать только 6 тысяч.

— Не хватает мощностей, пресс-форм, сушильных шкафов, — доказывает главный инженер базы т. Дорошенко.

А ведь проектная мощность участка — 60 тонн прессованной древесины в год. Определенная она с учетом установки

А ТОПОР ПОД ЛАВКОЙ

— Вот, полюбуйтесь! — возмутился инженер Ф. Варламов, потрясая документом, который предписывал отделу снабжения ныне сдать 500 тонн макулатуры. — Это Казанцев из конторы Главторсырье выхлопотал в исполнение горсовета такое решение. Где нам взять столько макулатуры?

Адрес указал М. Казанцев — управляющий конторской межрайонной конторы вторсырья. И не ошибся. Оказывается, на восьмой лесной склад Кузнецкого комбината поступают

тысячи тонн сыпучих материалов в бумажных мешках. Эти мешки выбрасывают на отвал и сжигают. Вот где пропадает добро!

Из автотранспортного цеха в Прокопьевск на реставрацию отправляют всю использованную резину. В общую кучу попадает много покрышек, годных лишь для сдачи в утиль. Реставраторы их выбрасывают, а ловкачи подберируют, сажают и получают чистую резину. Даже спасибо С. Пахотенко, начальнику автотранспортного цеха КМК, не говорит.

М. РОМАЩЕНКО.

В ГОСТЯХ У СОСЕДЕЙ

Коллектив автотреста № 4 комбината «Кемеровоагромавтомаш» соревнуется с грузинскими Кузбасского производственного автотреста и автотреста № 3 управления «Сибметаллургстрой».

Не так давно для проверки договора наши представители ездили к своим соперникам. Поездка была легкой. В Яснополянской автобазе, например, производственные помещения, небольшие машины новых давно не получали. Между тем здесь сумели добиться очень высокого коэффициента

использования парка — 0,74. И все за счет внедрения агрегатного метода ремонта, механизации трудоемких процессов.

А вот в Ольжарской автобазе нас очень заинтересовала поточная линия для технического обслуживания автомобилей. Режим контрастом по сравнению с другими предстала перед нами Антоновская автобаза. Здесь слабо механизированы трудоемкие процессы, не используются многие подсобные помещения.

Все хорошее мы позанимались и будем внедрять у себя, указали соседям и на недостатки.

После поездки совместно подвели итоги. Первенство в соревновании было присуждено Кузбасскому производственному автотресту, второе — четвертому автотресту. И. ЛУШКОВА, начальник ОТЗ автотреста № 4.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Для ритмичной работы с первых дней нового года на шахте «Капитальная-3» решено досрочно ввести дополнительно мощную лаву. Для этого за полтора месяца нужно пройти 460 метров минусового штрета. За выполнение ответственного задания взялись скоростники бригады т. Кузьмина. С помощью отбойных молотков в условиях «большой загазованности» они каждые сутки дают по 13 метров выработки. Задание проходимки выполняют с опережением графика. (Корр. «Кузбасс»).



«Равняйтесь на бригаду т. Вангенлейтера». Такой лозунг можно увидеть на шахте им. С. Орджоникидзе Куйбышевского рудника. Прогоним коллектива коммунистического труда, который возглавляет т. Вангенлейтер, из месяца в месяц повышают темпы подгонки забоев. Благодаря этому забойщики участка № 3 постоянно обеспечивают осязаемым фронтом, наращивают добычу. Только в ноябре они выдали на-гора сотни тонн топлива дополнительно и заданию. НА СНИЖКЕ: ударник коммунистического труда М. Вангенлейтер. Фото В. Воронина.

ЕСТЬ РТУТЬ!

До недавнего времени Беловский цинковый завод выпускал три вида продукции — цинк, цинковую пыль и сервизную кислоту. А на днях в сервизной кислотной цехе завода из отходов промыслового отделения получены первые килограммы еще одного ценного продукта — ртути. История этого замечательного события такова.

Инженеры цеха Н. Я. Федосов, А. Н. Ваткев и Г. Е. Плаксева прочитали однажды в техническом журнале статью о том, как в некоторых сервизных цехах страны из отходов извлекают ртуть. Статья заинтересовала. Инженеры с ездили на Урал и, как говорится, все «попытали» своими руками, а потом приступили к проектированию экспериментальной установки. Изготовили ее своими силами слесари и электрики сервизной кислотной цеха. И вот теперь эта установка запущена.

Разумеется, технология отгонки ртути из отходов еще не отработана, поэтому не случайно нередки остановки. Однако первые шаги обнаддевливают.

Если наши расчеты подтвердятся практикой, — говорит техник сервизной кислотной цеха А. Н. Ваткев, — то каждый рубль, затраченный на производство ртути, даст 10—12 рублей прибыли. (Корр. «Кузбасс»).

«КУЗБАСС», 2-я стр., 1 декабря 1964 года.

Забайкальское ЗОЛОТО

В одной старой русской песне есть такие слова: «По диким степям Забайкалья, где золото роют в горах...». Город Валей лежит как раз в «диких степях Забайкалья». Если лететь самолетом от столицы Забайкалья, города Читы, на восток — через 55 минут под крылом самолета среди тайги увидишь холмы сердо-серой гальки. Это — следы многолетней работы драг — плавучих фабрик золота. Потом покажутся водоемы — отстойные пруды золотозавлекательных фабрик, копиры шахт, дома в один или два этажа, огромный карьер, в котором лежат крошечными муками грузики. Это и есть Валей, город с тридцатью тысячами жителей, центр золотопромышленного района.

Начало золотодобычи в Валее восходит к далеким временам, с приходом Советской власти старатели-кустары объединились в артели. Одна из таких артелей нашла россыпи, которые в 1928 году позволили геологам открыть жилу с килограммовыми содержаниями золота в тонне руды. С этого времени Валей стал местом добычи рудного золота.

Золотодобывающая драга поехала на огромную металлическую утку. Каждая такая «утка» заменяет труд десятков тысяч старателей. Она большими ковшами черпает вперед себя грунт. Бесконечной цепочкой идут и идут ее восемьдесят ковше-ловушек, в которой, что бы опрокинулись и высыпался золотосодержащий песок в чрево драги, где он, пройдя длинную цепь, падает в барабан. Филтеры, оставшиеся на ребристых резиновых ковшах крупинцы золота.

Еще несколько лет назад средние геологов имела хождение так называемая «теория» затухания Валей. Ее сторонники утверждали, что балейский золотосодержащий район отделился свой срок, что золотую промышленность здесь пора свернуть. Однако другая часть геологов придерживалась более оптимистических взглядов. Спор могла разрешить только практика. И она высказалась в пользу оптимистов. Сейчас в Валее, как и прежде, параллельно добывают широкие геологоразведочные работы. В прошедшем году геологи прощали под землей 10 километров разведочных выработок, пробурили 45 километров скважин и в результате разведали ровно столько новых запасов золота, сколько его было добыто за год балейским горнодобывающим комбинатом.

Главный геолог комбината Владимир Лозовский приводит такие расчеты «жизненности» Валей: — Разведанных уже запасов в Валее хватит на десять лет. У нас есть уверенность, что все эти десять лет мы сможем на Балейском рудном поле разведывать запасы в том объеме, в каком мы их сокращаем за счет добычи. Таким образом, к концу десятилетнего срока мы придем с запасами еще на десять лет. Кроме того, лет пять уйдет на подкчку месторождения, на пере-

УБЫТКИ ОТ...

МЕХАНИЗАЦИИ

ложения. К сожалению, научно-исследовательские институты предпочитают обходить мнение практиков.

Так, институты МАННИИ и ВостНИИ разработали и допустили к производству схемы автоматизации конвейерных линий (Дукл-2, АУК и др.). Схемы не обеспечивали контроль в местах перегрузок конвейерных линий. Поэтому часто уголь пересыпался, создавались условия для аварий и простоев транспортеров.

Наши рационализаторы усовершенствовали схему, ликвидировали узкое место в работе конвейерных линий. С предложением мы обратились три раза в институт ВостНИИ, но отсюда последовал немотивированный лаконичный отказ. И вот результат. Сейчас ни одна из этих схем не удовлетворяет новым правилам безопасности.

Нам думается, что связь производства должна быть тесной не только с научно-исследовательскими институтами, но и с заводами-изготовителями. Полезны были бы встречи представителей заводов и потребителей. Претензий с нашей стороны к заводам-изготовителям немало.

Когда приходишь в магазин и покупаешь костюм, во внутреннем кармане обязательно находишь кусочек материи про запас. А у нас почему-то считается, что для новых механизмов и машин запасных деталей не нужно, особенно быстро изнашивающихся. Между тем у электродвигателей серии КО — вентиляторы, пушки, контактные катушки, у скрепов конвейеров КСА-6н и КСН-1 — вал шестерни первой передачи, барабаны

натяжных головок, конструкции явно недоработаны и не выдерживают даже гарантийных сроков службы. Вот почему эксплуатационникам часто приходится прибегать к недозволенным приемам: или раскомпоновывать дорогие машины и аппараты, или покупать новые, а вышедшие из строя складировать в междохладах в центральных электромеханических мастерских. Кстати, в наших ЦЭММ сейчас является без пользы уже около трехсот пускателей из-за отсутствия контактных катушек.

Еще более безразлично картина на предприятиях. Например, на шахте «Капитальная-1» только в этом году уже разукончили механизмы на 59 013 рублей, на «Шушталенской-1» — на 12 020. Шахт в тресте — 14, а в каждой проводится так называемая «апрятка». Разве это хозяйство?

Пробовали мы бороться за запчаста. Возьмем породопрогонную машину ППМ-4. О конструкции самой машины ничего не скажешь — замечательная. Но и здесь есть ложка дегтя. В общем пускателе то и дело горят плавники предохранителя. Как быть? Обратились мы за помощью на завод-изготовитель. Оттуда нас переадресовали в институт МАННИИ. Не получив ничего вразумительного от института, мы обратились в другой — ВостНИИ. В общем, летают бумаги с запросами, а в это время породопрогонные машины «выкручивают» амортизаторы...

Все эти причины можно легко устранить. И начинать надо с заводов-изготовителей, которые должны думать не только о том, как сбыть потребителю продукцию, но и предвидеть условия, в которых она будет работать.

В. СИМОНЕНКО, П. ФАТЕЕВ — горные инженеры, г. Осинники.

ДЛЯ ВАС, ОБОГАТИТЕЛИ!

В громадных вакуум-фильтрах на обогащательных фабриках вода отцентрифугируется из рудного концентрата обмытом через хлопчатобумажную ткань. Но этот материал непрочен, он выдерживает всего лишь три смены. Из-за этого через каждые две недели ремонтируют вакуум-фильтры.

Студиями физико-химической лаборатории ВостНИИ, руководит которой С. Е. Либерак, созданы специальные ткани для вакуум-фильтров. Новый материал прочнее хлопчатобумажного в десятки раз. Он может находиться в работе 200 суток. Опытные образцы тканей уже изготовлены Московским центральным институтом шелка.

(Корр. «Кузбасс»).

ПРОМЫШЛЕННЫЙ ВЫПУСК

АФРИКА УСКОРЯЕТ ДВИЖЕНИЕ В БУДУЩЕЕ



ЖИВЕМ В СВОБОДНОЙ АФРИКЕ!
Планет художника Н. Ватоллино.

КОЛОНИАЛИСТСКАЯ печать с опасением и тревогой пишет об усиливающихся стремлениях Африки «ускорить ход истории». Боязь и страх, испытываемые колонизаторами, в данном случае легко понять. Содержание, которое вкладывают в эту формулу африканцы, прямо противоречит целям тех, кто на протяжении десятилетий, а то и столетий привык считать Черный континент своей вотчиной. Речь идет прежде всего об ускорении процесса окончательной ликвидации колониальных режимов в Африке и достижениях молодыми государствами экономической независимости.

Сегодня на карте Африки насчитывается 35 суверенных государств (в ноябре 1958 года их было только девять). На долю независимых стран приходится уже 83 процента территории континента и 240 миллионов населения. Остающиеся колониальные владения расположены главным образом в южной части Африки. Это португальские колонии Ангола и Мозамбик, Южная Родезия (переименованная в октябре 1964 года просто в Родезия) — самоуправляющаяся колония Великобритании, английские протектораты Басутоленд, Бечуаналенд, Свазиленд, Юго-Западная Африка, незаконно оккупиремая Южно-Африканской Республикой и, наконец, сама Южно-

Африканская Республика, где коренное население испытывает жесточайший гнет со стороны белого меньшинства.

Следует заметить, что так называемый «белый вал», отгораживающий эти территории от остальной части Африки, под напором национально-освободительного движения начинает трещать. Первые бреши в нем были пробиты в 1964 году провозглашением независимости Малави и Зимбабве. Разрастается освободительная борьба в тылу у колонизаторов. С марта 1964 года идут военные действия в Анголе: сводки сообщают об успешных операциях патристических сил против португальских войск. Начало всеобщего вооруженного выступления провозгласил в октябре 1964 года Фронт освобождения Мозамбика. Упорно готовится к штурму режима Фервурта — оплота расизма и колониализма — партизан Южно-Африканской Республики.

Характерная борьба африканцев против «классического колониализма», нельзя пройти мимо важной особенности, проявляющейся в последние месяцы и годы. Еще сравнительно недавно народу той или иной африканской страны в борьбе за свободу приходилось рассчитывать почти исключительно на собственные силы. Сейчас положение изменилось. С мая 1963 го-

да, то есть со времени создания Организации африканского единства (ОАЕ), на континенте действует «Комитет девяти» (в составе представителей Эфиопии, Алжира, Уганды, ОАР, Танзании, Конго со столицей в Леопольдвиле, Гвинеи, Сенегала, Нигерии), который координирует помощь африканских государств национально-освободительному движению. Несмотря на некоторые недостатки в деятельности комитета, он способствует расширению фронта борьбы против колонизаторов.

Империалисты путем различных закулисных махинаций пытаются расколоть африканские государства и помешать таким образом формированию единого антиколониального фронта на континенте. Эти их действия не достигают, однако, цели, в чем можно воочию убедиться по

скандальной попытке Чомбе провозгласить на конференции неприсоединившихся государств в Каире «Незаконнорожденное дитя Африки», как именуют иногда Чомбе, пришло в Каир по указанию своих империалистических покровителей в надежде обрести себе союзников среди молодых государств. Однако по требованию подавляющего большинства африканских делегаций ставленники западных монополий были исключены из столицы ОАЕ. Империалистическая печать кипела от ярости по поводу неудач этой политической диверсии.

Нарастание вала национально-освободительного движения в Африке — знамение времени. Империалистам приходится уходить из Африки не по доброй воле, а под усиливающимся нажимом ее народов, поддерживаемых социалистическими силами мира. Но достижение национальной независимости вовсе не является конечной целью национально-освободительной революции, как это стремятся порой представить колониалисты и их африканская агентура. Это всего лишь первый этап борьбы за национальное освобождение, хотя и чрезвычайно важный, ибо по его завершении создается предпосылки самостоятельного развития молодых государств.

Пока не во всех африканских странах предпринимается попытка вложить в достигнутое им политическую независимость реальное экономическое содержание. Объяснение этому следует искать в различии их социально-экономического положения и в степени зависимости их от империалистических держав. Однако стремление к достижению экономической независимости ощущается повсюду в Африке. Об этом свидетельствует, в частности, широчайшее распространение на континенте социалистических идей.

Популярности социализма, особенно в последние годы, во многом способствовали успехи в развитии производительных сил тех африканских государств, которые встают на некапиталистический путь развития, объявляя социализм целью своей политики. В. И. Ленин пророчески писал, что народные массы Востока, являющиеся объектом империалистической политики, поднимутся как самостоятельные участники, как творцы новой жизни. Эти слова Владимира Ильича целиком применимы и к Африке. Проводя миролюбивую и антиимпериалистическую политику позитивного нейтралитета, страны Африки действуют в соответствии со своими национальными интересами.

Тот факт, что африканцы получили возможность «ускорить ход истории» на своем континенте, во многом обясняется в мириадах соотношения сил в мире, в пользу социализма, той поддержки, которую оказывают молодым государствам социалистические страны. Особенно значительный вклад в дело освобождения народов Африки, при чем совершенно бескорыстно, вносит и вносит Советский Союз. «Советский Союз», — писала египетская газета «Аль-Гумхурия», — предоставляет помощь развивающимся странам Африки и Азии... на основе равенства и взаимного уважения, без каких-либо условий или ограничений. Он стремится укрепить их политическую независимость, способствуя упрочению экономической независимости».

Советские люди полностью разделяют чувства африканцев, стремящихся в кратчайшие сроки сорвать последние колониальные бастионы и выйти на дорожку новой, свободной жизни. Успеха тебе, Африка!

Н. ГАВРИЛОВ,
кандидат
экономических наук.

К 40-ЛЕТИЮ ТАДЖИКСКОЙ ССР

В СЕМЬЕ БРАТСКИХ НАРОДОВ

М. ХОЛОВ,
Председатель Президиума Верховного Совета
Таджикской ССР

Большой праздник пришел на древнюю таджикскую землю. исполнилось сорок лет со времени образования Таджикской республики и Коммунистической партии Таджикистана. Эту славную дату торжественно отмечают в городах и кишлаках отечного края.

Столетиями таджикский народ вел героическую борьбу за свое социальное освобождение и национальную независимость. Но только Великий Октябрь, озаривший новым светом историю человечества, открыл ему путь к свободе и счастью.

Какое наследство досталось Советской власти на территории нынешнего Таджикистана? В довоенные годы в крае производилось немногим более 800 тонн хлопчатого волокна, имелась шахта производительностью 28 тысяч тонн угля в год, небольшая нефтепроработка, дававшая 10 тысяч тонн жидкого топлива, две крошечные дизельные электростанции мощностью менее ста киловатт. Почти 65 процентов пахотной земли, была арена, около трех четвертей скота принадлежали эмиру, чиновникам, духовенству, баям. Валовой сбор хлопка-сырца достигал всего 32 тысяч тонн. Бездорожье, сплошная неграмотность, почти полное отсутствие медицинской помощи были уделом народа.

Упрочение Советской власти в Таджикистане проходило в жестокой гражданской войне против эмира и его прислужников, против иностранных наемников, против контрреволюционных сил империализма. В октябре 1924 года была создана Таджикская Автономная Советская Социалистическая Республика, преобразованная в 1929 году в Таджикскую Республику, в которую вошла Горно-Бадахшанская автономная область. Еще более укрепились экономические и культурные связи таджикского народа со всеми народами Советского Союза.

За предвоенные годы в республике было построено 248 промышленных предприятий, в том числе крупнейшая по тому времени Варзобская гидроэлектростанция. Важным достижением явилось создание местных кадров рабочего класса.

Коренные изменения произошли и в сельском хозяйстве, оно прочно стало на социалистическое рельсы, технически перевооружилось. Были осуществлены огромные ирригационные работы. Достаточно напомнить, что самая крупная в стране ирригационная система того времени была создана на юге Таджикистана в Вахшской долине, что позволило оросить 94 тысячи гектаров пустошающих целинных земель. Накануне Великой Отечественной войны колхозники Таджикистана приняли участие в строительстве Большого Ферганского и Большого Гиссарского каналов. 20 тысяч километров — вот протяженность магистральной и внутриколхозной ирригационной сети. Ирригация, высо-

кая механизация и агротехника превратили Советский Таджикистан в одну из основных баз страны по производству хлопка, а по урожайности этой культуры республика вышла на первое место.

В годы войны таджикский народ вместе со всеми народами Советского Союза поднялся на защиту Отечества. Самоотверженно трудились в тылу рабочие, колхозники, интеллигенция Таджикистана.

Сегодняшнее индустриальное лицо Таджикистана определяют такие предприятия, как заводы «Таджиктестильмаш», дающий тысячи ткацких станков-автоматов, «Таджиккабель», трансформаторный, хлопчатобумажный и шелковые комбинаты, целый ряд горнорудных предприятий. Широкое развитие получили «традиционные» отрасли промышленности республики — легкая и пищевая.

Особенно следует сказать об энергетике. Таджикистан по своим потенциальным энергетическим ресурсам занимает после РСФСР второе место в стране. Сейчас в горном крае производится около 1,6 миллиарда киловатт-часов дешевой электроэнергии. Это в 25 раз больше в сравнении с предвоенным 1940 годом и столько, сколько вырабатывали все электростанции страны сорок лет назад. На юге Таджикистана, на реке Вахш и головном канале создается каскад гидроэлектростанций. Три из них уже действуют.

На севере республики усилены таджикского, узбекского, русского и других народов нашей Родины построена мощная Кайракумская ГЭС «Дружба народов». Успешными темпами сооружается у нас гигант советской энергетике — Нурекская ГЭС. Через 15—20 лет республика будет получать 125 миллиардов киловатт-часов дешевой электроэнергии.

Электрификация, осуществляемая по ленинским заветам, открывает невиданные перспективы развития производительных сил республики. С ней связано рождение у нас большой атомной. Уже строится Вахшский атомный завод.

На основе электрификации большие перемены происходят и в сельском хозяйстве. Электричество дало возможность проводить в широких масштабах вохолодильные работы, более быстрыми темпами вводить в действие ранее пустовавшие земли. Ирригаторы республики успешно осваивают южную часть Голодной степи, целинные земли Дальверзинской и Самгарской степей в Северном Таджикистане, создают уникальную Явано-Обихинскую ирригационную систему в Центральном Таджикистане, смело и решительно штурмуют предгорья юга республики, осуществляя строительство расходов автоматизируемых и те-

леуправляемых электрических насосных станций.

Электричество облегчило труд животноводов, садоводов и других тружеников сельского хозяйства. Сейчас в сравнении с довоенным периодом Таджикистан дает стране овощей в пять раз больше, свежих фруктов в четыре раза, винограда в 2,5 раза, мяса в 4,5 раза, молока в 15 раз и шерсти в пять раз больше. Особенно разительны успехи в нашей ведущей отрасли сельского хозяйства — хлопководстве.

Труженики хлопковых полей Таджикистана успешно выполнили свой важнейший патристический долг перед Родиной. Сегодня по дорогам республики идут автомобильные караваны, которые доставляют последние тысячи тонн хлопка-сырца в счет годового плана. Пройдет еще несколько дней, и общий вес хлопковых бунтов республики достигнет намеченных планом 545 тысяч тонн.

Успешно развиваются и другие отрасли народного хозяйства. Горный Таджикистан превращается в мощную сеть автомобильных дорог. Все районы связаны со столицей республики воздушным транспортом, который только в минувшем году перевез около 300 тысяч пассажиров. Телефон, телеграф, радио обслуживают самые высокие горные и наиболее отдаленные пункты, 70 процентов жителей республики пользуются телевидением.

С высоты сорока прожитых лет особенно хорошо видно, каково бурного расцвета достиг таджикский народ в области науки и культуры, просвещения и здравоохранения, в общем подеме благосостояния народа.

В крае, где до Великой Октябрь была десять школ и 369 учащихся, где один грамотный приходился на 200 человек, в нынешнем учебном году учится в школах более полумиллиона человек. В вузах и средних специальных учебных заведениях ведется подготовка специалистов различных отраслей — инженерно-технических, агрономов, ирригаторов, врачей, учителей и других. Действует Академия наук, которая объединяет 52 научных учреждения, в том числе 17 научно-исследовательских институтов.

Республиканское издательство только в этом году выпустило 4,5 миллиона книг, 1,8 миллиона учебников, выйдут более 110 миллионов экземпляров газет. Духовная жизнь таджикского народа развивается в широком диапазоне. В республике работают более 600 клубов и около 900 культурно-просветительных кино-студий «Таджикфильм» в последние годы порадовала многих художественными и документальными фильмами.

Особенно важным культурным и социальным завоеванием явилось полное раскрепощение женщины. В прошлом безработная

рабыня своего мужа, теперь таджикская женщина на равных правах с мужчиной строит светлое здание коммунизма. Среди женщин Таджикистана есть ученые, врачи, артисты, инженеры, поэты, партийные и государственные деятели.

Бурно развивается у нас градостроительство. Особо хочется сказать о столице Таджикистана — городе Душанбе. Сорок лет назад это был небольшой кишлак. Исключив в нем немногим более 40 глинобитных кибиток. Нынешняя столица — город с 300-тысячным населением, современными благоустроенными домами, утопающими в зелени улицы и площадями. Душанбе — это политический, административный, промышленный и культурный центр республики и здоровый город, который растет и хорошеет на благо народа.

Столь высокие успехи за годы Советской власти оказались возможным лишь благодаря тесной братской дружбе и взаимной помощи. Отмечая сорокалетие республики, таджикский народ выражает чувство глубокой благодарности всем народам нашей страны и прежде всего русскому народу за бескорыстную помощь и братскую дружбу.

Славный путь прошла Таджикская республика за сорок лет. Но еще более величественные перспективы открываются перед ней. Под руководством Коммунистической партии и нашего родного Советского правительства таджикский народ, как и все советские народы, будет и впредь умножать свой вклад в строительство коммунизма.

(ТАСС)

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

● Советская делегация во главе с Председателем Совета Национальностей Верховного Совета СССР И. В. Певне прибыла в Мехико. Делегация примет участие в предстоящих торжествах по случаю вступления на пост президента Мексики Густаво Диаса Орласа.

● В мексиканском городе Акапулько закончился проводившийся ежегодно международный «фестиваль фестивалей». Первую премию получила итальянская кинокартина под названием «Скандаль». Советский фильм «Жизнь и смерть» получил одну из премий в формулировкой «За чрезвычайный показ героических качеств народа в годы великих испытаний».

● Выступления солиста Большого театра Союза ССР Александра Огнивцева начались в Анкаре. Музыкальная общественность турецкой столицы тепло встретила выступление артиста.

● Замечательно, — так встретили таиландские любители балета первое выступление советской балетной труппы. Советские артисты дали также концерт, сборы от которого пойдут в помощь таиландскому «Красному Кресту».

● Взрывами бомб и снарядами встретил борющийся Аден английского министра колоний Гринвуда, прибывшего туда для переговоров с министром марокканской Федерации Южного Аравии. В знак протеста против визита английского министра в различных районах Адена были взорваны несколько бомб и мины.

● Между ФРГ и ЮАР имеется тайное соглашение о совместном производстве атомного, ракетного и химического оружия. Об этом заявил южноафриканский эмигрант М. Хармед, выступая на собрании африканского форума в Лондоне. В ЮАР уже ведется производство новейших типов отравляющих газов, созданных нацистами в конце второй мировой войны. (ТАСС)



Правительство Республики Танзании уделяет большое внимание подготовке собственных национальных кадров. На курсах механизаторов сельского хозяйства зачисляются рабочие и работники плантаций. Эта молодая девушка уже окончила курсы трактористов. Ей послушна мощная машина.

Фотохроника ТАСС.

КОРОЛИ И ПОНЧИКИ

ФЕЛЬЕТОН

Разные есть короли в Соединенных Штатах. Нефтяные короли. Автомобильные короли. Короли угля и стали. Но есть, оказывается, и «короли пончиков» — миллионер Билл Розенберг, который ежегодно изготавливает и продает в США и Канаде около шестидесяти миллионов пончиков.

Фирма Розенберга производит и продает или сдает в аренду автоматическое оборудование для изготовления пончиков, содержит тысячи пончиковых баров по всей Америке, имеет патент на производство специального теста и в своем «пончиковом университете» обучает тысячи поваров и продавцов этого лакомого изделия.

Короли тесно в США. Внутренний рынок в основном уже насыщен. Не только автомобилями, но и пончиками. Лавры других королей не дают покоя Биллу Розенбергу. Автомобильные короли США, хозяева «Дженерал моторс», «Форда» и «Крайслера»

воплне успешно уже захватили контроль над 60 процентами автомобильной промышленности Великобритании. Не только автомобильные, но и многие другие американские корпорации активно скупают акции многочисленных английских промышленных фирм. Да и не только английских: в 1965 году американские капиталовложения за границей увеличились примерно на 14 процентов. Королей, конечно, можно понять. Ведь известно, например, что доллар, вложенный в промышленность западноевропейских стран, дает в два-три раза больше дохода, чем доллар, вложенный в какое-нибудь дело в самих США...

Билл Розенберг знает, что наиболее распространенное и популярное в Англии блюдо — «фиш энд чипс», т. е. жареная рыба с хрустящим картофелем. Ничего! Он уверен, что сумеет изменить национальный вкус англичан и научит их любить его пончики. Причем не просто любить их, но он заставит англичан макать

пончики в кофе, как это принято в США. Екзотик можно привнести, как опыту.

Наступление Розенберга на Англию началось. Он уже вложил свыше 100 тысяч фунтов стерлингов в создание пончиковых баров на островах, продает оборудование для производства пончиков, открыл филиалы своего «пончикового университета», создает централизованные базы изготовления патентованного теста. Его фирма уже продает по всей Англии 138 видов пончиков — от пончиков со сдобной ручкой из теста (специально для макиания в кофе) до пончиков с начинкой из крема, варенья, ананаса, арахиса и др.

Билл Розенберг сообщил журналистам, что в течение первого года он намерен продать англичанам 30 миллионов пончиков, а в течение ближайших пяти лет он уверен, что станет продавать до 100 миллионов американских пончиков в год.

Уже сейчас, развезая по Англии на «английской» маши-

не, сделанной на англо-американском заводе, можно в любом районе страны найти пончиковый бар Розенберга и подкрепиться. Английские журналисты рассказывают, что заметная мечта Билла Розенберга — получить концессию для снабжения британского флота американскими пончиками. Но и это не предел его мечтаний. Он намерен добиваться также монопольной концессии на снабжение кораблей многосторонних ядерных сил своими пончиками. Он сказал будто бы журналистам:

— Я приветствую идею, чтобы экипажи этих судов были многонациональными, но всем должно быть предельно ясно, что морякам нужно подавать только американские пончики, особенно со сдобными ручками из теста, чтобы они могли спокойно макать их в кофе. Это взаимно повысит боеспособность и моральное состояние многоязычного экипажа...

Н. БАРДИН,
(АПН).

РЕПЛИКА

Материал опубликован... Что же дальше?

Если бы журналисты «Ленинского шахтера» собрались, наконец, встретиться с читателями газеты, то им бы непременно задали этот вопрос. И вот почему.

В этом году на страницах газеты было напечатано немало критических материалов. Это и заметки рабкоров, и письма читателей, и корреспонденции самих журналистов, реидовые материалы и фельетоны... А вот сообщений о том, что же сделано по тому или иному критическому выступлению, можно сосчитать по пальцам. Например, за последние пять

месяцев рубрика «Меры приняты» была лишь в 14 номерах.

А какова судьба остальных критических материалов? В редакции об этом никто не знает. Контроля за действительностью опубликованных материалов нет, и потому ни редактор Т. Торпов, ни сотрудники отдела ничего не могут сказать.

Видно, работники редакции смирились с тем, что выступления газеты все чаще напоминают холостые выстрелы. Конечно, это снижает авторитет газеты, расхолаживает ее актив. Когда-то в редакции работали вникательные отделы, на предприятиях были рабо-

ровские посты... Сейчас об этом осталось одно воспоминание. В прошлом году открыли школу для активистов, но вовлечены в нее всего 6 рабкоров. Недаром в газете дали объявление о наборе слушателей в школу и... опять поставили на этом точку. Когда найдутся занятия, кто их будет проводить — никто в редакции не знает.

Газета «Ленинский шахтер» — орган Ленинск-Кузнецкого горкома партии. И его долг — помочь редакции сделать газету боевой, действенной.

П. АНТИПОВ.

ЕВРОПА ПО-СТРАСБУРГСКИ

СТРАСБУРГ — столица Эльзаса отразилась в минувшее воскресенье двадцатую годовщину своего освобождения. По этому случаю генерал де Голль произнес здесь важную политическую речь, обращенную не столько в прошлое, сколько в будущее. Выступление это на все лады комментировала французская и иностранная печать.

Генерал, как всегда, говорил на мнемике и полунамеками, но, по общему мнению, никогда еще не было так ясно, что хотел он сказать.

На протяжении жизни нескольких поколений Страсбург служил яблоком раздора между Францией и Германией. Не уди-

вительно, что, сделав исторический экскурс, генерал де Голль коснулся темы франко-германского договора. Но этот договор, по мнению де Голля, существует для того, чтобы осуществить «стремление одновременно древнейшей и современной; построить европейскую Европу, независимую, могущественную и влиятельную внутри свободного мира».

Уже не первый раз генерал говорит о «европейской Европе», то есть Европе, основанной на франко-германском союзе и независимой от США. На этот раз он был более конкретно определен ее сущность: все страны — участники общего рынка должны

создать «организацию со своими целями, средствами и обязательствами».

Суя по первой реакции, предложение де Голля вряд ли найдет серьезную поддержку в европейских странах НАТО. По сообщению боннского корреспондента «Фигаро» в Западной Германии, речь генерала вызвала «раздражение». Готов ли генерал, спрашивают в Бонне, поставить на практические рельсы создание европейской атомной силы? Идет ли речь о том, задает вопрос в Брюсселе, чтобы придать «европейский характер» французской ядерной силе?

Де Голль, правда, наметнул в своей речи на возможность «сближения всей Европы, уравнивающейся, разрабатывающей проблемы и ресурсы в интересах мира и прогресса». Однако каждому здравомыслящему человеку ясно, что путь к такой Европе лежит не через создание многосторонних европейских или национальных «ударных сил». Для того, чтобы объединить всю Европу в интересах мира и прогресса, вряд ли нужно укреплять старые или создавать новые военные блоки.

Г. ДАДЯНИ,
сб. корр. АПН.

«КУЗБАСС», 3-я стр.,
1 декабря 1964 года.

ТЕАТРАЛЬНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ



Позавчера в гостях у кемеровских зрителей был хореографический коллектив Дворца культуры металлургов г. Новокузнецка. Он показал балет Б. Асафьева «Вальс шарманщика» в постановке заслуженной артистки РСФСР В. Ф. Павловой. В главных ролях — дипломанты Всесоюзного смотра художественной самодеятельности Валентина Бородулина (Портняга) и Василий Тарасов.

Спектакль, который самодеятельные артисты посвятили коллективу коммунистического труда азотного завода, была очень тепло встречена зрителями. На снимке: сцена из балета.

Фото Б. Вязгина.

В субботу драматический театр Кузбасса им. Луначарского познакомил зрителей с комедией В. Дыдовича и К. Симонова «Друзья остаются друзьями».

На снимке: сцена из спектакля. Идея — арт. М. Гольцман. Кромид — арт. В. Арсеньев.

Фото Э. Эттингера.



В шахтах Прокопьевска приступили к начислению ежегодного вознаграждения горнякам за выслугу лет.

Общая сумма его, выплаченная в одном году, составляет более четырех миллионов рублей. Солидная прибавка к зарплате! Шахтеры используют ее преимущественно на удовлетворение своих культурных потребностей, покупку телевизоров, радиоприемников, комплектацию личных библиотек.

В нынешнем году предполагается выдать шахтерам вознаграждения за выслугу лет около 4 млн. 400 тысяч рублей.

С. Александров, г. Прокопьевск.

... Плюс к зарплате

Своих культурных потребностей, покупку телевизоров, радиоприемников, комплектацию личных библиотек.

В нынешнем году предполагается выдать шахтерам вознаграждения за выслугу лет около 4 млн. 400 тысяч рублей.

С. Александров, г. Прокопьевск.

Своих культурных потребностей, покупку телевизоров, радиоприемников, комплектацию личных библиотек.

В нынешнем году предполагается выдать шахтерам вознаграждения за выслугу лет около 4 млн. 400 тысяч рублей.

С. Александров, г. Прокопьевск.

РАДИО
2 ДЕКАБРЯ

Первая программа на волнах 1103 и 4,3 метра и по городской радиосети.

Передает «Сегодня на животноводческой ферме» (8-20). «Комсомолецкий маяк» (17-30). Для детей: «Музыкальная шкатулка» (19-20). «Беседа «Когда развились религиозные верования» (19-50). Радиоинтервью с артистами «Советский балет» (20-05). «Комсомолецкий маяк» (21-05).

Вторая программа на волне 4,3 метра (художественное вещание) передается с 10 до 13 и с 18 до 24 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
2 ДЕКАБРЯ

«Петр I» — художественный фильм. 2-я серия (11-00). Телевизионные новости (19-00). Наши интервью (19-10). Для старшекласников. «Беседа у рояля» (19-40). Для малышей. Мультипликационный фильм (20-10). «Спокойной ночи, малыши!» (20-30). Репортаж дня (20-40). «Петр I» — художественный фильм. 2-я серия (20-50).

ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ

В Таштагольском интернате — праздник игрушек. Ребята собираются в актовый зал, у каждого свое замысловатое либо простое изделие. По интернатскому двору шноут мальчишки с изысканными деревянными осликами, с искусно вышпленными марионетками. Если вы спросите мальчишек, кто делал эти чудные игрушки, они радостно ответят: «Мы сами!». А если спросите, кто научил их этому искусству, скажут: «Александр Сергеевич».

Есть у ребят интерната еще одно увлечение. Правда, это уже увлечение тех, кто постарше, — школьный краеведческий музей.

ВСЮДУ — АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ

Здесь представлены 26 видов полярных ископаемых Горной Шории, денежные знаки, монеты, чучела птиц и зверей, разные породы деревьев. Есть здесь и зуб мамонта, и рог горной козочки. Но особенно много рисунков и макетов, отражающих жизнь Шории в далеком прошлом и в наши дни. Бойкие ребята-экскурсоводы рассказывают, что только нынче летом прошли 250 километров по родному краю, демонстрируют принесенные туристами предме-

ты шорского обихода. Они на пальцах называют цифры, показывают по карте маршруты железной руды к домам... Все, что имеется в музее, собрано, обработано, оформлено их руками. Под чьим же руководством проделана эта огромная работа?

— Под руководством Александра Сергеевича, — слышим мы вторично уже знакомое имя. Воспитанникам Таштагольского интерната есть что показать. С удовольствием они ведут го-

стей в залы своей Третьяковской галереи. А здесь, оказывается, уже есть посетители. Группа ребят пятого класса соседней школы № 1 переходит от картины к картине. Учащиеся-экскурсоводы, прошедшие специальную подготовку в интернате, рассказывают им о пейзажах Левитана и портретах Крамского. Два опрятных зала отлично оформлены. Репродукции размещены с учетом их освещения. В центре залов диваны для от-

дыха. Чья же это инициатива — создание школьной Третьяковской галереи? Оказывается, инициатор Александр Сергеевич. Кто же этот неутомимый, заслуженный Александр Сергеевич? А. С. Туренков — учитель труда и рисования. И труд, и рисование можно учить по-разному. Александр Сергеевич учит так, как трудится и рисует сам. Этот скромный человек любит родную природу, дар поэтического видения мира он передает детям. Ребятам интересно с ним. И в благодарности за этот интерес они старательны и трудолюбивы.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

НОВЫЕ КНИГИ

С. Метиславский. ГРАЧ — ПТИЦА ВЕСЕННЯЯ. Переиздание широко известной и полюбившейся читателям повести о пламенном революционере, соратнике В. И. Ленина Николае Орнштейне Баумана.

В. Измайлов. ПОСЛЕДНИЙ ПЕРЕВАЛ. (Серия «Кузбасс ли-

тературный»). Сборник рассказов о старом шорском охотнике Саме Таскачакове.

Г. Емельянов. ДРУГ — СЕРЕГА. (Серия «Кузбасс литературный»). Сборник коротких рассказов.

А. Пиваев. СИНЯГОРЬЕ. (Се-

рия «Кузбасс литературный»). Сборник стихов.

В. Гонтер. ОДОЛЖИТЕ МНЕ ДЕНЬ. (Серия «Кузбасс литературный»). Сборник стихов.

ИЗ СЕРИИ «ЛЮДИ ЗЕМЛИ КУЗНЕЦКОЙ».

Г. Падерин. ДВЕ СТРОКИ В ПЕСНЮ. Очерк о коллективе Ново-Кемеровского химкомбината

— смене В. Свечникова.

А. Сыроваткин. ЧЕТЫРЕ СУДЬБЫ. Рассказ о новокучаевцах — машинисте электровоза Мотовилова, изобретателе Кузнецова, садоводы Волгине и старом коммунисте Маури.

ТАКЖЕ ВЫШЛИ КНИГИ И БРОШЮРЫ:

ПОЧВЫ КУЗБАССА... Авторы книги, специалисты сельского хозяйства, рассказывают о почвах Кемеровской области, их потреб-

ностях в различных удобрениях, о составлении технологических карт, обобщают опыт применения химических средств защиты культурных растений.

К. Зяглицева и К. Сливенко. СЫРЬЕВАЯ БАЗА ХИМИИ КУЗБАССА И АЛТАЯ. Авторы рассказывают о богатой сырьевой базе химической промышленности Кузбасского экономического района и о перспективах ее развития.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

МАТЧ, ДЛИВШИЙСЯ ПОЛТОРА ГОДА

ВЛАДИВОСТОК, 28 ноября. (ТАСС). Закончился матч по русским шашкам, который по своей продолжительности не имеет равных. Он длился... полтора года.

В мае 1963 года С. Л. сделан первый ход в заочном матче «Балтика — Тихий океан» между моряками Тихоокеанского военно-морского флота и сильнейшими шашкистами Латвийской ССР, которых возглавлял неоднократно чемпион СССР А. Андрейко. Сейчас соревнование завершено. Арбитры подвели итоги. Ничья — 2:2.

дурморяками Тихоокеанского военно-морского флота и сильнейшими шашкистами Латвийской ССР, которых возглавлял неоднократно чемпион СССР А. Андрейко. Сейчас соревнование завершено. Арбитры подвели итоги. Ничья — 2:2.

УДАЧНЫЙ СТАРТ «ШАХТЕРА»

Воскресенье. Местом хоккейной премьеры стал стадион «Химик». Все трибуны переполнены.

Флаг чемпионата страны по хоккею с мячом поднимают капитаны команд А. Лозовский («Шахтер») и К. Вайбулов («Динамо», Алма-Ата).

У динамовцев семь мастеров спорта. Заключительную стадию подготовки к новому сезону они провели в Свердловске, а затем в Первоуральске.

На матче Первоуральска проводился розыгрыш специального учрежденного приза. Победив хоккеистов Оренбурга и Курска, этот приз взяли динамовцы Алма-Аты.

В составе «Шахтера» играли вратарь Ю. Соломатов, защитники В. Карабанов, В. Мартынов, В. Свердлов, Е. Бондаренко, в полузащите Г. Девянин и В. Волохин, атаки возглавляли

на А. Карпунин, А. Лозовского, В. Баянова и Ю. Гольцова.

Первая четверть часа — инициатива у горняков. Атаки следуют одна за другой. Однако по меньшей мере дважды А. Лозовский чуть запаздывает с приемом точного паса в центр. Мешает излишняя нервозность.

Игра выравнивается. Теперь нередко в борьбу вступает и вратарь «Шахтера». В конце первого тайма судья строго наказывает Карпунина. За грубость он занимает место на скамейке штрафников.

Время первого тайма истекло. На табло сохранился нуль.

После перерыва гости сразу бурно атакуют. Горняки буквально прыжки к своим воротам. Но такой нажим продолжался недолго. Динамовцы снова вынуждены перейти к обороне.

По левому краю на большую скорость рвется на штурм Ло-

зовский. Еще миг и гол неминуем. Но пробить ему не дает. Защитники «Динамо» грубо сбивают с ног нашего форварда.

Совершенно справедливо судья показывает на 12-метровую отметку. К мячу подлетит защитник «Шахтера» Мартынов. Удар точен. Гол! Случилось это на 9-й минуте.

Успех воодушевляет горняков. В нападении подключаются даже защитники. Все чаще динамовцы, разоряя обстановку, отправляют мяч за линию своих ворот. Они «раскусили», что горняки не опасны при розыгрыше углового.

Активно действуют в нападении Карпунин, Гольцов, Баянов. Их старания не прошли даром. Приняв мяч с левого, Вайбулов пробил по воротам. Второй гол! «Шахтер» переиграл соперников очень убедительно. Его игроки были быстрее, выглядели техничнее и тактически разнообразнее. И это особенно радует.

После перерыва гости сразу бурно атакуют. Горняки буквально прыжки к своим воротам. Но такой нажим продолжался недолго. Динамовцы снова вынуждены перейти к обороне.

По левому краю на большую скорость рвется на штурм Ло-

СОВЕТСКИЕ ФУТБОЛИСТЫ ЗА РУБЕЖОМ

В снежную бурю с дождем — редкое явление для пранской столицы — пройдет в Тегеране матч футболистов ростовского СКА со сборной молодежной командой города.

командой города. Гости победили — 3:1. Голы в ворота хозяев поля забил Еськов, Бузов и Копаяв.

(ТАСС).

НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

В третьем туре первенства города по волейболу среди команд I группы встретились старые соперники студенты горного и медицинского институтов. Напряженная игра закончилась победой команды «Горняк» со счетом 3:2. Она стала единоличным лидером первенства. «Медик» потерпел второе поражение.

Успех во встрече команд «Армеец» и «Педагог» был на стороне более опытных волейболистов педагогического института. Результат встречи 3:0. Не испытав радости победы в этом первенстве волейболисты команды «Наука», проигравшие «Хими-

СОРЕВНУЮТСЯ ШТАНГИСТЫ

28—29 ноября в спортивном зале химико-механического техникума проводился третий тур чемпионата Кемерово по тяжелой атлетике. Звание чемпиона города 1964 года среди предприятий завоевал дружный коллектив ДСО «Спартак» (тренер Г. Богунов). Команда пединститута добилась успехов среди учебных заведений (тренер В. Латышев). За звание чемпи-

СССР — ЧЕХОСЛОВАКИЯ

МОСКВА, 29 ноября. (ТАСС). Вторая встреча сборных хоккейных команд СССР и Чехословакии закончилась победой советских спортсменов — 3:0 (1:0, 0:0, 2:0).

РЕДАКТОР

Н. Я. ТРОИЦКИЙ.



ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Театр драмы им. ЛУНАЧАРСКОГО. Сегодня — БУРЯ В СТАРАНЕ. Завтра — ДРУЗЬЯ ОСТАЮТСЯ ДРУЗЬЯМИ. Начало в 7:30 вечера.

Театр ОПЕРАТТЫ. Сегодня и завтра — СЕРДЦЕ БАЛТИКИ. Начало в 7:30 вечера.

Концертный зал ФИЛАРМОНИИ. Сегодня и завтра — КОНЦЕРТ. Автор и исполнитель артист эстрады и кино ЛЕОНИД УСАЧ. Начало в 7 и в 9 час. 30 мин. вечера.

ГОСЦИРК. АРТИСТЫ ЛАТВИЙСКОГО ЦИРКА И МАСТЕРА АРЕНЫ РСФСР. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

Кинотеатр «МОСКВА». 1. Новый франко-итальянский широкоэкранный художественный фильм ВЕСНЕ ДОКАЗАТЕЛЬСТВА. В главной роли Мария Влади. Известная по фильму «Колдунья» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-50), 2. ВЕСНА (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «КОМСОМ». 1. Новый широкоэкранный франко-итальянский художественный фильм ВЕСНЕ ДОКАЗАТЕЛЬСТВА (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются), 2. МАНДАТ (9-30, 9-30 — для детей), ВЕСНЕ ДОКАЗАТЕЛЬСТВА (11-30, 1-30, 5-30, 7-30, 9-30).

Кинотеатр «ПИОНЕР». ПУТЕШЕСТВИЕ ГУДЛИВЕРА (9-40, 11-20, 1, 2-40, 4-20). ПОД ЧЕРНОЙ МАСКОЙ (6, 7-50, 9-40).

Кинотеатр «ОКТАВЬЯ». СПОРТНО-ТИПОВАЯ ЖИЗНЬ, обе серии (12, 5, 8).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». Молодая гвардия. 1-я серия (10, 2), ЧЕЛОВЕК ПРОХОДИТ СКОЗЬ СТЕНУ (12, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «ПРОГРЕС». ПРОПАЛО ЛЕТО (10, 2), ЖЕРМИНАЛЬ (12, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «ЛУЧ». ДЕВУШКА МОЕЙ МЕЧТЫ (11-30, 1-30, 5-30, 7-30, 9-30).

КЕМЕРОВСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ШТАТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ заведующих кафедрами (доцентов, кандидатов наук, ст. преподавателей); теоретической физики, элементарной математики, физвоспитания и спорта, межкафедретской кафедры физвоспитания, немецкого и французского языков, русского языка; доцентов, ст. преподавателей и ассистентов кафедр: истории КПСС, философии и политэкономии, элементарной математики, русского языка, литературы, дошкольной педагогики, химии, естествознания, физикант.

вакантных должностей (доцентов, ст. преподавателей, ассистентов) кафедр: философии и политэкономии (курс философии и научного коммунизма), общей физики, высшей математики (вычислительная математика и математические машины).

Срок конкурса один месяц со дня опубликования объявления.

РЕКТОРАТ.

Сельское профессионально-техническое училище № 10

ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА КУРСЫ трактористов-машинистов широкого профиля с годичным и двухгодичным сроком обучения. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении.

Адрес училища: гор. Кемерово, Кировский район, Стройгородок, 5. Тел. 7-07-54.

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ДЕНЬ СЧАСТЬЯ (3-30, 5-30, 7-30, 9-30).

Дом культуры ШАХТЕРОВ. УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА (11, 1-20), КОЛДУНЬЯ (3-20, 5-20, 7-15, 9-15 — дети до 16 лет не допускаются).

Дом культуры ХИМКОМБИНАТА. МОСКВА—ГЕНУЯ (3, 5, 7, 9).

Клуб КОКСОХИМЗАВОДА. Выступление солистов художественной самодеятельности КМХ г. Новокузнецка в сопровождении симфонического оркестра. Начало в 7 час. вечера. Выходы — в кассе клуба.

Клуб АВТОМОБИЛИСТОВ. КРУЖКА ПИВА (5-20, 7, 9).

Еремеева Надежда Михайловна, прож. в г. Кемерово, по Шетинскому переулку, 4, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Валентином Васильевичем, прож. в Таштагольском районе Кемеровской области.

Дело будет слушаться в Кемеровском областном суде.

Митюкова Татьяна Петровна, прож. по ул. Володарского, 35, кв. 13, возбуждает дело о расторжении брака с Митюковым Алексеем Александровичем, прож. в Краснопольском крае.

Дело будет слушаться в нарезде Центрального района г. Кемерово.

Сидельников Петр Александрович, прож. в г. Кемерово, по ул. П. Лукомья, 81, возбуждает дело о расторжении брака с Сидельниковой Рансой Михайловной, 1920 года рождения.

Дело будет слушаться в нарезде Центрального района г. Кемерово.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЮЮ ОБУВЬ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО

ГРАЖДАНЕ ГОРОДОВ, РАБОЧИХ ПОСЕЛКОВ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ!

У каждого из нас имеется поношенная обувь, которая требует ремонта.

В течение весенних месяцев обычно трудно справиться с большим потоком заказов на ремонт. Поэтому обращаемся к вам: не откладывая ремонт весенней обуви до весны. Приводите обувь в порядок сейчас, в зимние месяцы, когда мастера мало загружены работой и заказы исполняются намного быстрее.

Не допускайте до большой изношенности и зимнюю обувь, ремонтируйте ее своевременно. Несложный ремонт стоит на много дешевле, удлинится срок продолжительности носки, и обувь будет выглядеть всегда исправной и красивой.

Обувь значительно обновляется покраской.

Сдавайте обувь в ремонт и покраску через приемные пункты и непосредственно в мастерские по ремонту обуви, которые имеются во всех городах и рабочих поселках области.

Управление бытового обслуживания.

Вниманию врачей!

В каждой аптеке области можно приобрести ЭФФЕКТИВНЫЙ ПРЕПАРАТ

АЭРОН

для профилактики и лечения морской и воздушной болезни.

Принимают перед полетом на самолете, перед отъездом на корабле или на автомашине за 30 минут или за 1 час одну таблетку. В дальнейшем, если возникнет необходимость, — через 6 часов еще 1 таблетку.

Если аэрон, профилактически не применялся, то при первых признаках тошноты, головокружения, головной боли принять 1-2 таблетки.

ФИЛИАЛУ ИНСТИТУТА АЛТАЙГИПРОСЕЛЬХОЗСТРОИ ТРЕБУЮТСЯ:

топографы, экономисты со строительным и сельскохозяйственным уклоном, архитекторы, мелиораторы, инженеры-строители, инженеры и техники по водопроводу и канализации и отоплению, главный специалист по отоплению и вентиляции (оклад 100 руб.), инженеры в технике-электрики.

Адрес: г. Кемерово, Советский проспект, 71. Тел. 2-20-24.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ НАСТОЛЬНЫХ ЛАМП

производства Кемеровского ремонтно-механического завода! В шарнире соединения абажура лампы со стойкой возможны случаи порчи изоляции проводов.

Во избежание несчастных случаев при пользовании лампой своевременно следите за качеством изоляции проводов.

Требуется

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ треста «Железобетонстрой» в парокотельную завода — котельную.

Обращаться: Кемерово-21, в отдел кадров завода.

НОВО-КЕМЕРОВСКОМУ ХИМКОМБИНАТУ — квалифицированные слесари химвороборудования, токари, слесари КИП, электромонтеры, дипломированные сварщики, машинисты теплового и их помощники, слесарки, грузчики.

Завоку КОКСОХИМЗАВОДА для работы в клубе — завод. Здесь же производится запись желающих участвовать в духовом и астральном кружках художественной самодеятельности.

КЕМЕРОВСКОМУ ДОМОСТРОИТЕЛЬНОМУ КОМБИНАТУ на постоянную работу на строительство и в цехах — бетонщики, плотники-опалубщики, каменщики, электики.

Обращаться в отдел кадров. Тел. 94-9-28. Автобусы №№ 16, 30, 31 до остановки «ЖБС».

СТРОИУПРАВЛЕНИЮ № 2 треста «Кемеровожилстрой» — плотники, бетонщики.

Обращаться: ул. Красная, 9 (в здании центральной гостиницы), в отдел кадров.

УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «ВОСТОКХИМЗАЩИТА» — дипломированные машинисты для работы на стационарном паровом, электрогенераторе, грузчики.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Новгородская, 19 (в районе АТЗ), в отдел кадров. Тел. 4-47-79.

Коллектив медицинских работников первого родильного дома г. Кемерово с глубокой скорбью извещает о смерти старшей акушерки

ТРУСЕВИЧ Нины Петровны, последовавшей 28 ноября с. г. внезапной смерти от кровоизлияния в мозг и родным покойной.